

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年12月21日
星期六 农历甲辰年十一月廿一



习近平视察驻澳门部队

强调全面加强部队建设，提高履行防务能力，为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献

圆满结束在澳门的各项活动 习近平离开澳门返回北京

第2版

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行，习近平出席并发表重要讲话 中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴

继续推进“一国两制”实践行稳致远，需要把握好以下4条

- 一要坚持“一国”之本、善用“两制”之利
- 二要维护高水平安全、推动高质量发展
- 三要发挥独特优势、强化内联外通
- 四要弘扬核心价值、促进包容和谐

对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望

- 一是着力推动经济适度多元发展
- 二是着力提升特别行政区治理效能
- 三是着力打造更高水平对外开放平台
- 四是着力维护社会和谐和稳定



12月20日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼，并发表重要讲话。

新华社澳门12月20日电（记者朱基钗 赵博 张研）庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出，澳门回归祖国25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功，澳门发生翻天覆地的变化，国际影响力大幅提升。他希望，新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界，抢抓机遇、锐意改革、担当作为，更好发挥“一国两制”制度优势，不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内，气氛庄重热烈。主席台上，中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职时，他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同岑浩辉紧紧握手。

上午10时，庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同岑浩辉紧紧握手。



12月20日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平监誓，澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同岑浩辉紧紧握手。

【下转第2版】

李强在浙江调研时强调

深入贯彻落实中央经济工作会议精神 奋力创造高质量发展新业绩

新华社杭州12月20日电（记者邹伟）中共中央政治局常委、国务院总理李强12月18日至20日在浙江调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来，坚定信心、开拓进取，奋力创造高质量发展新业绩。

在嘉兴，李强来到圆通东方天地港建设现场，听取嘉兴全球航空物流枢纽项目进展介绍，前往采访商用车功能总部及传动投入，推进新技术新产品新场景应用。他指出，要加快构建国际物流服务体系，积极发展多式联运，提高国际运输能力，辐射带动更多产业，有力支撑外贸发展和高水平对外开放。在与外资企业负责人交谈时，李强说，中国高度重视外资企业在华发展，将稳步推进更多领域扩大开放，加强服务保障，一视同仁支持内外资企业公平竞争，希望更多外国企业扎根中国市场、共享发展机遇。

调研中，李强主持召开企业家座谈会。在听取企业负责人发言后，李强说，各位企业家表现出来的发展信心令人鼓舞，大家提出的意见建议很有价值。他希望广大企业把握经济工作新部署带来的新机遇，不畏困难，勇于创新，用好国内国际两个市场，不断拓展发展空间，为推动高质量发展和稳定就业多作贡献。各级政府要持续优化营商环境，落实好各项惠企助企政策，积极帮助企业解决诉求，支持企业更好发展。

李强希望浙江作为经济大省勇挑大梁，以改革开放壮大发展新动力，以创新突破塑造发展新优势，在推进中国式现代化上继续走在前列。吴政隆陪同调研。

汤飞帆在2024年干部“知行学堂”专项培训集中授课辅导暨结业式上强调 改革破题 实干争先 全域建设高水平创新型城市

本报讯（记者成良田）昨日上午，2024年干部“知行学堂”专项培训集中授课辅导暨结业式举行。市委副书记、市长汤飞帆围绕“全域建设高水平创新型城市”这一主题作专题授课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于深入实施创新驱动发展战略、加快建设科技强国一系列重要论述和对浙江、宁波工作重要指示精神，按照市委工作要求，改革破题、实干争先，全域建设高水平创新型城市，加快发展壮大新质生产力，为“争一流、创样板、谱新篇”注入澎湃新动能。蒋伟峰主持。

汤飞帆指出，全域建设高水平创新型城市，是宁波贯彻习近平总书记重要指示精神的政治担当，是宁波站在新的历史起点上坚决扛起新发展阶段时代责任、继续走在前列的使命要求，是宁波落实省委省政府要求的具体行动，是宁波补齐发展短板、提升发展质量的内在要求，是宁波持续放大制造业和开放优势、在新发展阶段实现争先进位的主动选择。要深刻认识全域建设高水平创新型城市的背景动因，准确把握其内涵要义，客观分析其现实基础，对照“走在前列”要求，对标国内标杆城市，找准问题、认识差距，精准施策、不遗余力、久久为功。

汤飞帆强调，要锚定核心目标，打造动力支撑，找准路径抓手，优化保障措施，全面落实全域建设高水平创新型城市各项任务。要推进科创平台提能增效，优化市域科创空间布局，强化战略科技力量培育，建设一批国家级科研平台、新型研发机构、省级以上企业研发机构、规模以上企业研发机构。要推进科技创新和产业创新深度融合，构建“领军企业、瞪羚之星企业、种子直投培育初创企业、高新技术企业”科技企业体系，强化市场导向的技术攻关，推动企业主导的产学研合作，以科技创新赋能产业发展。要推进教育科技人才一体改革发展，着力破解体制机制方面的堵点、障碍，加快推进高等教育攀高跃升，深化科技管理体制改革，完善全链条人才服务机制，以问题有效解决带动整体工作扎实推进。要推进创新生态优化提升，构建“拨投资保担”金融联动服务创新体系，前瞻布局科技创新新型基础设施，促进科技成果转化，优化开放合作创新机制，厚植创新文化土壤，打造更具竞争力的开放创新生态。

敬告读者

宁波日报报业集团2025年度报纸订阅即将结束，如果您持有《宁波日报》《宁波晚报》《现代金报》《宁波老年》订报卡尚未办理订阅手续，请于12月25日前尽快登录“网上自助订报系统”

（http://faxing.cnnb.com.cn）办理订阅手续，您也可以到宁波日报报业集团发行中心各发行站办理订阅手续。自12月26日起办理订阅手续的，只能在明年1月10日后收到报纸。请勿错过订阅日期，以免影响您的阅读。

宁波日报报业集团
2024年12月21日

宁波第15次荣膺“最具幸福感城市”

鄞州余姚慈溪宁海同时入选“最具幸福感城市”（县级市、城区）

加快建设现代化滨海大都市

本报（记者徐丽敏）一年一度，遇见幸福。昨日下午，由新华社《瞭望东方周刊》主办的2024最具幸福感城市论坛在上海举办，论坛揭晓了“2024最具幸福感城市”系列名单。宁波第15次荣膺“最具幸福感城市”称号，位列省会及计划单列市榜单第三。一起入选的还有成都、杭州、南京等10座城市。

海也同时入选“最具幸福感城市”（县级市、城区）。其中，鄞州名列“最具幸福感城区”首位。论坛邀请了来自全国50个城市（区）的管理者、企业家和专家学者等，以“改革创新，让城市生活更幸福”为主题，多方面探讨了中国城市的治理与发展。

“一姐”应秀珍越过大江大河闯出一片“外贸天”，“拧螺丝”的民营企业励行根“死磕”密封件终破解“卡脖子”难题，熟悉的陌生人“顺其自然”持续26年向甬城汇出一份份冬日的爱，甬籍企业家虞仁荣捐赠300万元建设宁波东方理工大学（暂名）助力家乡教育事业。跑好“幸福接力赛”，宁波矢志不渝，久久为功。近年来，宁波致力建设人民幸福城市，全面提升城市综合竞争力、改革驱动力、文化软实力、环境舒适度、人民富裕度、城市美誉度，在高质量发展中不断增进民生福祉。

据悉，“2024最具幸福感城市”调查推选活动，围绕党的二十届三中全会进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决策部署，以城市居民为参与主体，聚焦共建人民城市、共创幸福生活，对现代化进程中的中国城市人民群众的获得感、幸福感、安全感进行调查分析，展现中国城市增进民生福祉的创新举措和显著成绩。